

学生客多了，房租悄悄涨

目前涨幅不大，同比也就高了一两百元

近日，央视报道各地房租暴涨堪比绿豆，北京、深圳、上海等一线城市出现普遍上涨的局面，媒体调查称是中介公司幕后操纵的原因。常州的租房市场目前如何？昨天，《生活常州》走访了常州多家房产中介公司，调查发现大幅度的“涨租潮”虽然在常州并没有出现，但与四五月份相比，还是出现了量价微涨的局面，而由于夏日换房、大学生进城找工作等原因，租房市场还出现了“有人无房”的失衡现象。

房租小涨一两百元

“租房的价格出现大幅度上涨是件很难的事，但价格不可能永远维持在现有的水平线上。”昨日，位于清潭路的常房置换业务员吴女士向《生活常州》介绍：“比如一套房子，租房人的心理价在500—600元左右，最多800元，而市场上房源价格大多在1000元以上，房东又不肯降价，这样就会出现僵持，僵持之下的房租很难出现攀升。”

据吴女士介绍，目前常州租房市场还基本维持在原有的水平线上，但已经出现了上涨的迹象，从整体上来看，一居室的精装修单身公寓价格较高，在1300—1500元左右；两居室的老房子价格在1000元左右；三居室的大多是新房子，价格在2000元左右。“这段时间，常州的租房价格有向南京、苏州等大中城市靠拢的趋势，就以往来说，常州的租房价格在苏南一带是比较低的，所以有上涨的空间，从目前情况看，上涨的幅度不大，像新区一套单居室新装修房，价格比去年的这个时候高了一两百元一个月。”

交通便利房源受欢迎

据吴女士说，影响租房价格的主要是交通、配套设施和周边环境等因素。因为来租房的大多是工作原因，他们首先考虑的是

交通便利问题，有些新房子反而租不过老房子。“像我们清潭这边的老房子就比较好租，价格也比较贵，因为地段好，交通方便！”同样位于清潭路的新联盟房产业务员介绍：“清潭离市中心近，房源一直很畅销。”

据了解，畅销的房源除了市中心的老房子，常州新区的租房价格也因供不应求而赶上了市区，有的甚至高出不止一点点，其中更以单身公寓最为好租。“市中心的房租肯定比周边地段贵，但是新区外企多，人口密集，房租也比较高。好一点的楼盘，三居室精装修的要五六千元一个月。”常房置换的业务员介绍。

而链家房产的邹先生则表示：“在市区的一些地段，租房的人群主要以打工者为主，他们要求越便宜越好。但是新区外企多，好多都是白领，收入高，所以单身公寓尤其好租，好的地段一套单身公寓得1500—1800元/月，而市区这边像香江华庭、苹果街区这样的新开单身公寓也只要1400—1500元/月左右。”

租房成交量略有上升

《生活常州》了解到，相比于四五月份租房市场的冷清，6月份，各大中介公司的租房成交量出现上升，学生是主要原因。

“我们6月份租出去七八套，平时只有两三套，比前两个月好多



房产中介 (资料图片)

了。这不，这个月才没几天，又租出去两套！是某个教育机构租给学生用的。”天润房产的高女士说。位于清潭路的新联盟房产虽然只出租了2套，但相比于前两个月的“鸭蛋”成绩已有了进步，而同一地段的万邻房产6月也租出去了两套。

据多名房产中介介绍，6月份以来，前来房产中介询问租房情况的人日渐增多，“来问的租房客户中以学生居多。”天润房产的业务员表示。

据有关房产人士分析，租房者增多的现象主要有三个因素：首先目前正处于季节的转换期，由于夏季天气炎热，许多原先房子里没有空调的房客现在都想换租个配有空调的房子；其次，售房与租房本来就有着密切的关系，如今售房不景气，买不起房子的人会选择租房子；另外，随着暑假来临，大批大学生进城找工作，这也使得租房者增多。

想租的人多，而房源少

据了解，当前正是租房的旺季，与几个月前的冷清状态相比，

中介的日子好过了很多，可是很多房产中介的业务员却表示，目前租房市场正处在一个“有人无房”的尴尬局面。

“前一阵是有房无人，现在是有人无房！”清潭万邻房产的沈女士无奈地说：“虽然现在每天来问的人多了，但都是问有没有一个月七八百元左右的房子，可是我们的房源大多月租价在1200元以上。”

“到我们这来询问的大学生比较多，大学生没有多大的经济实力，他们都要求价格低的房子，但对于那些提供房源的户主来说，他们宁可租不出去也不愿轻易降低价格，所以很难帮学生们找到合适的房子。”某中介公司负责人表示。

有中介人员认为，这种现象反映出供求双方的僵持，但这个平衡早晚会被打破，最终上涨的可能性比较大，这一方面是由于物价的上涨预期调高了出租和求租双方的心理价位；另一方面，常州的新房子越来越多，老房子越来越少，租金也必然会相应提高。

张敏 刘劲松

实施污水再利用 一年减排 700万吨污水

昨日下午，在常州市戚墅堰污水厂，市排水公司和中天钢铁集团签订再生水利用合作协议。此项协议的签订，将为政府、企业、环保以及社会影响方面取得“四赢”。

市排水管理处相关负责人介绍，企业通过实施再生水利用这项工程，可以有效降低生产成本。初步统计，企业每吨水可节约0.05元，以每天2万吨计算则可每天节约1000元，一年将减少支出35万元。另外，可以充分发挥政府市政投资的效率，特别是污水厂提标的作用，在一定程度上降低城市污水厂提标的运行成本，缓解政府的资金压力。同时，该项工程在污染物削减成效方面相当于新建一座5000吨/日的污水处理厂，可以缓解政府在此方面的建设压力。该负责人还说，污水再生利用工程全面投运后，每年将减少废水排放量700万吨，每年可减少污染物COD排放量350吨，在一定程度上将改善城市水环境的质量。

另据了解，去年1月5日，该工程竣工投入运行，市排水管理处对提标改造后的优质出水进一步开展再生利用研究，在常州首次实施大规模区域性再生水供水，逐步使再生水成为城市稳定可靠的“第二水源”。

王锦平 姚斌

确保夏日出行安全 1200辆大客昨起“体检”

昨日，常州市交巡警部门提出了本周内对全市公路、旅游、班线客运车，总计1200多辆进行安全技术性能专项检查，发现一辆整改一辆，坚决不让病车上路。

昨日上午9时，在新落成的常州客运中心站，车管民警正在对客运车辆认真地进行各项安全性能检测。“夏天气温高，客运车辆每天在路上跑，我们的检查必须每个环节都要到位。”车管民警介绍，高

温天气，汽车容易发生自燃，车辆的电路、油路、灭火器、应急锤等设施必须逐一检测。

“每辆车都装有GPS，能进行语音对话，随时可对行驶中的车辆进行拍照。”在常州公路运输集团有限公司指挥中心，安保部吴晓龙介绍，如果车辆在行驶过程中发生危险，司机可以通过车载GPS系统向指挥中心汇报，指挥中心能立即看到车内情况，做出紧急处理。

五是不要在车内乱扔未熄灭的烟头，最好不要在汽车内吸烟，以防“引火自焚”。

六是在夏季，汽车长时间行驶在高温下时，应该在中途多作休息，不要让车子长途暴晒。七是按规定在车上配备灭火器，并且记住要定期更换。灭火器不要成为可有可无的摆设，要熟悉掌握灭火器的使用方法，以免发生意外时束手无策。

八是车内饰材料最好选择具备防火性能的，一旦发生火灾，火势不容易蔓延。 焦瑾 姚斌

»相关链接 打火机别放在车内阳光直射的位置上

据常州交巡警部门介绍，汽车自燃并不可怕，只要明白了其引发的原因，平时注意养护，自燃现象完全可以杜绝。汽车自燃的主要原因是，油路出现问题，造成漏油、漏液；电线老化或者接驳不当造成短路或产生火花；夏季高温车内放置易燃物；车辆碰撞或机件故障引起火灾。

既然已经了解了引起自燃的原因，那么要防范就不是难事了，只要做好以下几点措施，自燃就会远离你。

一是夏天应对油路进行一次常规检测，发现漏油问题一定要及时维修。而油路中

的胶管两头是最容易老化裂开的，如使用时间过长应当听从维修服务站的意见及时更换。

二是尽量避免电路改动。如果一定要改动，应去正规的汽车维修服务站点。

三是停车后检查汽车底盘，确认车下无易燃物。不要将易燃物品如气体打火机、空气清新剂、香水、摩丝等放在车内容易被太阳光线照射的部位，如仪表盘上；更不要将汽油、柴油等危险油品放在车内。

四是在行车的时候还应注意，发动机运转时，不往化油器口倒汽油；保养汽油滤清器时不用汽油烧滤油器芯子，不经

»天气

今明“高烧”不退 周末下大雨凉快些

这两天，高温席卷了大半个中国，北京、石家庄等地最高气温突破40℃，多省市均发布高温橙色预警。常州地区也没能幸免，昨天最高气温达到35℃。

据气象台预计，常州地区今天延续高温天气，最高气温升至36℃。明天开始将迎来新一轮降雨，周末甚至会出现中到大雨，届时炎热的天气也将得以缓解。《生活常州》提醒市民，夏季排汗严重，每天要保持2000ml以上的饮水量，尤其外出行走一段时间后，要及时补充水分，以防中暑。 王玉

今明后天气

今天	多云, 27℃-36℃
南风	3-4级
明天	雷阵雨, 27℃-35℃
南风	3-4级
后天	雷阵雨转中雨, 27℃-33℃
	南风 3-4级

»提醒

沪宁高铁11日起 增开13对直达列车

昨日，《生活常州》从常州火车站获悉，从7月11日起，对目前沪宁城际高铁开行的98对（其中18对为高峰日开行）时速300至350公里高速动车组列车的开行方案进行优化调整。调整后，上海至南京间从8时至19时，各整点都有一对直达高速动车组列车双向对发，在客流高峰期的9:30、13:30和15:30再增加3对直达高速动车组列车对发，使上海（上海虹桥）至南京间直达高速动车组列车全天开行达15对，比原来增加13对。

铁路部门提醒广大旅客，随着开行方案的优化，部分列车的到发时刻也随之发生变化，请旅客出行时留意车站公告。同时，由于正值暑期客流高峰，在既有站售票处购票旅客很多，为减少旅客购票时间，请乘坐沪宁城际高铁的旅客尽量到北广场售票处购票。所有购票旅客也可以到各客票代售点或拨打上海铁路局客服电话95105105购票、订票。

另外，从7月5日20:00起，常州火车站对沪宁城际铁路上运行的“G”字头列车和“D”字头列车的车票恢复11天（含当天）预售期。 庄煜 姚斌

»活动

一起去新闻园赏夏荷

昨日，第三届荷花节在新闻园开幕，活动预计8月底结束。据了解，荷花节活动安排如下：

1. 7月19日举办荷园论坛；2. 7月20日晚在常州市大剧院举办专场文艺演出；3. 7月7日—8月10日在荷园景区举办“我看荷园”少儿系列活动；4. 7月20日在荷园万荷馆举办“荷之韵”书画展；5. 8月6日—8月10日在新闻综合市场广场举办“荷塘月色”广场文艺周活动；6. 7月20日—7月30日之间的双休日，在荷园景区和荷园会所举办“电台主持人自驾游荷园”活动；7. 8月14、15、16日在荷园会所和荷园景区举办七夕“荷为媒”相亲会；8. 8月28日晚在荷园北广场举办荷花节颁奖晚会。

感兴趣的市民可乘坐98路公交车直达荷园，98路公交车总站设在江南商场。另外，自驾游的市民可以沿新扩建的运河路直行至新庆路，继续前行便可到达。沿龙江高架，至飞龙西路，也可到达荷园。 陈伯平 姚斌